4. Kontinuerliga fordelningar

En stokastisk variabel ar om den
kan anta vilket varde som helst pa ett (eller
flera) intervall i R och sannolikheten for vilket
som helst specifikt varde ar noll.

For att rakna sannolikheter anvander man
av den stokastiska vari-

abeln &. FoOr en frekvensfunktion galler det
att

1) f(z) >0 forze R
2) 2%, f(x)dx =1

3) P(a<¢<b)=[°f(z)dx for a,b € R,
a<b

En funktion f ar en frekvensfunktion om och
endast om 1) och 2) galler.



Fran 3) far man att i kontinuerliga fallet
ar sannolikheten av vilket som helst specifikt
varde lika med noll, dvs. att
P(¢=a)=P(a<t<a)=[2f(z)dz=0.



1) Den totala arean under frekvensfunktions-
kurvan ar lika med 1. Sannolikheten att £
ar mellan a och b ar arean av den delen av
kurvan som ar mellan a och b.

2) Pla<{<b)=Pla<E<D)
= P(a < &<b)
= P(a < &<b)

darfor att P(§ =a) = P(§ =b) = 0.



Ex. 4.5: Antag att livslangden i timmar, &,
for en fiberoptisk kabel, som anvands for invartes
fotografering, kan beskrivas med hjalp av en
kontinuerlig stokastisk variabel med frekvens-
funktionen
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Berakna sannolikheten att exakt 3 av 5 sadana
kablar maste ersattas inom 150 timmars anvan-
dande om vi antar att kablarna gar sOnder
oberoende av varandra.



Vantevardet av en kontinuerlig stokastisk vari-
abel ¢ ar

Bl =p= [ of(z)ds

— 00

Om H(&) ar en funktion av &, ar

BlH ()] = |

©@)

. H(x)f(x) dx.

Variansen ar (som i diskreta fallet)

Var(¢) = o® = E[(¢ — E[¢])?] = E[¢°] — (E[¢])?

och standardavvikelsen ar

o= 1/Var(§)

Medianen (mellersta vardet) Md ar den punkt
som delar ytan under frekvensfunktionen i tva
lika stora delar, dvs. att

P(¢ < Md) = P(¢ > Md) = 0.50



En stokastisk variabel ¢ med frekvensfunktio-
nen

f(z) = { g’eXF’af:\gf‘)a z 20

ar exponentialfordelad med parametern A > 0

Anvands t.ex. for livslangden (ursprungligen
for livslangden for lager)

En stokastisk variabel ¢ med frekvensfunktio-
nen

f(z) = { 62" oip(~aBla), z>0

0, =<0

ar Weibullfordelad med parametrar o« > 0 och
8>0



En stokastisk variabel £ med frekvenssfunktio-
nen

. 2
f(x) = \/21_7r(7 exp (— (xQOZ) ) , —oo<zx< o0,

dar u € R och o > 0, ar normalfordelad med
parametrar u och o, £ ~ N(u,o0).

Parameter p ar vantevardet av £ och o ar
standardavvikelsen av €.



En av de viktigaste orsaken for fororeningen
av luften ar kolvate (hydrocarbon) fran bilar.
Lat den stokastiska variabeln & vara mangden
av kolvate (i gram) fran en bil per km.

Antag att £ ar normalfordelad med vantevarde
1g och standardavvikelse 0.254g.



Standardiserad normalfordelning

Lat & vara normalfordelad med vantevarde u
och standardavvikelse o. Da har den stokastiska
variabeln 5?% sa-kallad standardiserad normal-
fordelning, dvs. normalfordelning med vante-
vardet u = 0 och standardavvikelsen ¢ = 1.

(fortsatter) Vad ar sannolikheten att en
bil vald pa mafa slapper mellan 0.9g och 1.54¢g
kolvate per km?

Lat & vara mangden av bestralning man
kan absorbera innan man dor av bestralningen.
Anta att ¢ ~ N(500,150). Over vilken be-
stralningsniva kan bara 5% av dem som blir
bestralade Overleva?



